

Все́й семье́й в библиотеку

Федотова Юлия Викторовна,
библиотекарь Ждмирской сельской библиотеки
МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека» Знаменского района»

Ждмирская сельская библиотека находится на территории Ждмирского сельского поселения Знаменского района. У нас проживают 302 жителя, 47 семей, 6 из которых – многодетные.

Семья всегда была и остаётся посредником между книгой и ребёнком. В семье формируется интерес к книге, воспитывается читательский вкус. Навсегда остаются в памяти рассказанные и прочитанные в детстве сказки, повести и рассказы.

Взаимодействие библиотеки и семьи ведётся по многим направлениям с различными категориями читателей: родителями, детьми, людьми пожилого возраста, инвалидами детства. Разнообразные библиотечные мероприятия, праздничные вечера помогают объединить семью, укрепить связь поколений. Каждый находит в библиотеке необходимую информацию и с пользой проводит свой досуг.

Стараясь привлечь внимание жителей села к библиотеке, я использую разные формы работы. Внимание родителей привлекают книжные выставки «Семья – ячейка общества», «Семейная азбука начинается с «мы» и другие.

В год культурного наследия народов России главный упор был сделан на фольклорные праздники. Их цель – сохранение и развитие семейных традиций. Яркими, весёлыми, насыщенными прошли такие мероприятия, как «Широкая масленица», где мы с детьми вспомнили традиции праздника, отгадывали загадки, называли пословицы. Дети самостоятельно сделали символ праздника «Солнце», а затем все вместе пили чай с блинами.

На мероприятии «Весну встречаем, жаворонков закликаем» дети узнали историю праздника, по завершении мероприятия я угостила всех присутствующих жаворонками – символами праздника.

К мероприятию «Святая Пасха Христова» была оформлена книжная выставка, композиция из символов праздника: веточки вербы, крашеных яиц, пасхальных куличей. На этот праздник собрались разные поколения, все вместе отгадывали загадки, дети участвовали в конкурсах «Сдуй яйцо», «Бой крашенками» и других.

«Красавица, русская берёза» – так я назвала мероприятие на Троицу. Под русские народные песни дети водили хоровод вокруг берёзы, повязывали разноцветные ленты на её ветви, вспоминали народные приметы на Троицу. В ходе мероприятия все с удовольствием приняли участие в старинной русской игре «Горелки».

К мероприятию «Золотое яблочко», приуроченному к Яблочному Спасу, была оформлена книжная выставка, с читателями вспомнили историю праздника, дети поиграли в различные игры, угощением стал символ праздника – яблоки.

Увлекательно прошло мероприятие к международному Дню смеха. Читателям была предложена шуточная лотерея, была проведена викторина «Смеяться разрешается», где читатели отгадывали загадки, шутили, играли в игры. Чтобы поднять читателям настроение, я испекла печенье «Смайлики».

Ко Дню космонавтики была оформлена книжная выставка, проведена викторина «Весёлый космодром». Было много интересных конкурсов: «Предполётная подготовка», «Невесомость», «Шифровальщик», «Скафандр». Очень детям понравилась «космическая еда»: все, как настоящие космонавты, ели еду из тюбиков, в «роли» которой выступило фруктовое пюре. Было необычное угощение – космическое топливо, кусочки луны, кольца Сатурна, астероиды.

В рамках Всероссийской акции «Библионочь-2022» в библиотеке прошла квест-игра «Там, на неведомых дорожках». В поисках сокровищ детям пришлось путешествовать по разным островам, выполнять задания. Взрослые тоже принимали участие в игре, примерив на себя роли сказочных героев. В итоге было найдено сокровище, чему все были очень рады.

1 октября состоялся семейный праздник «Осень жизни золотой», где мы вместе с детьми поздравили старшее поколение семей – бабушек и дедушек. Дети читали стихотворения, звучали добрые пожелания, в финале мероприятия всех ожидало праздничное чаепитие.

Все мероприятия, проводимые в библиотеке, посещает глава сельского поселения, специалисты, учителя средней школы.